



衡阳广场管委会办公室：

规范管理，加大巡逻劝导力度

本报讯（文/图 记者 胡亚华）连日来，衡阳广场管委会办公室全员上岗，责任到人，对衡阳广场、高铁衡阳东站广场及周边路段严格规范管理，为平安春运保驾护航，确保广大旅客走得安全、走得满意。

据了解，衡阳广场管委会办公室对统筹做好春运和疫情防控工作进行了部署安排，成立了2021年春运工作领导小组，加强与铁路公安、交警、城管、运管及环卫等相关职能部门的协作，认真履行职能，文明执法，及时清理“牛皮癣”，劝阻并制止不文明行为，取缔占道经营的流动摊位，全力保障衡阳广场、高铁衡阳东站广场及周边路段环境整洁、秩序井然；搭建爱心帐篷以及旅客临时车棚，组织志愿者引导旅客有序候车、乘车，并免费提供茶水及急需的药品等；制定突发事件应急预案，积极应对春运期间可能出现的低温雨雪冰冻等恶劣天气；坚持常态化精准防控和局部应急处置有机结合，加大巡逻劝导力度，减少广场上人员聚集，同时每天对执勤岗亭等地进行消毒，全力做好春运期间疫情防控工作。



执法人员为旅客提供力所能及的帮助

衡阳近尾洲航道管理处：

安装航标灯，引导船舶夜间航行

本报讯（记者 胡亚华 通讯员 唐磊）近日，衡阳近尾洲航道管理处抢在春运之前，顺利完成了柏坊—近尾洲枢纽水域航标灯器安装工作，提升了航道维护等级，引导船舶夜间航行，使船舶航行变得更加安全。

据了解，自湘江土谷塘航电枢纽建成正常蓄

水以来，湘江近尾洲航道处辖区柏坊—近尾洲航电枢纽22公里航道条件得到了改善。自今年1月起，该航道维护类别已由二类提升为一类（夜间发光），调整后，衡阳航道管理局第一时间发布航道通告，公布航道、航标调整信息。负责管辖该航段的近尾洲航道管理处严格落实相关要求，按照“标位准确、灯质正常、涂色鲜明、结构良好”的标准，对航标灯器、干电池等航标器材进行检测与配套安装。近尾洲航道管理处有关负责人表示，下阶段，将加大航道日常巡航力度，做好航标养护工作，全力以赴确保春运期间水上航行安全。

最高气温将升至20℃左右

气象部门预计，本周气温偏高，降水偏少

本报讯（记者 胡亚华）冷空气离场之后，格局。

暖湿气流又活跃起来。受西南暖湿气流影响，31日天气转阴，出现了分散性弱降水，但暖意明显。监测显示，31日最高气温14.4℃，出现在耒阳，衡阳市城区则为12.2℃。气象部门预计，本周气温偏高，降水偏少，仍将维持天干冬燥的

“上线”，以小雨为主，2日天气短暂好转；受暖湿气流影响，3—4日有小雨，5—7日转为多云天气，最高气温可能回升到20℃左右。气象专家建议，本周降水仍然偏少，干旱持续，森林火灾气象等级较高，应注意加强防范森林火灾的发生。

《名家笔下的柴达木》出版发行

系衡阳作家甘建华与柴达木文史专家张珍连联袂策划主编

本报讯（记者 廖义波）衡阳作家甘建华继主编出版《我们的柴达木就像画一般》之后，其又一部中国文化地理散文选本《名家笔下的柴达木》，近日由中国文联出版社出版，面向全国发行。

青海柴达木盆地是闻名遐迩的“聚宝盆”，也是大西北多民族风情的乐园和文化融合的高地。本书是海西州政协“柴达木文史丛书”之一

种，精选了84篇中外人士美文，涉及自然、人文、历史、民俗风情、日常生活等各个层面。

甘建华曾在青海油田工作、生活多年，对第二故乡有着深厚的感情，创作出版了许多优秀文学作品。这是他与柴达木文史专家张珍连联袂策划，披读精选数载的心血结晶。中国作协党组书记、中国散文学会会长王巨才在序文中说：“在柴达木历史上出现的一些关键人物和重要事

件，六十多年来轰轰烈烈的开发进程，以及高原生活的陌生化美丽，通过一个雄壮军团的严肃写作，两位有心人的反复遴选，完美而准确地摆在我们的面前。可以说，有没有《名家笔下的柴达木》，青海省、海西州、柴达木是不一样的。现在有了这本跨时170余年，六七代中外人士共同创作的散文选本，青藏高原上也就有了一块文学丰碑！”

热点话题

职场去留，不能恃强凌弱

■欧阳晨雨

最近有两则辞退员工的新闻，引发公众关注。一天晚上，杭州王女士9点才下班，可领导不让她走，让她为马上召开的公司年会排练节目，跳一会儿舞。王女士因为疲惫，直接回了家。领导向上报告此事，王女士为此在内部微信群里建议：“这种事情能否提前安排，不要临时通知。”没想到，公司认为她在顶撞，要求她离职。

无独有偶，此前上海一职员因父亲生病请假回家，在返回上海途中得知父亲去世，在公司未准假情况下再次返回老家安徽办理丧事，被公司以无故旷工3日为由辞退。

严格来讲，无论是“9点下班不想跳舞被辞”，还是“因父去世强行休假被辞”，都不是法定的可以单方解除劳动合同的情形。根据劳动法、劳动合同法等法律，用人单位解除与劳动者合同，前提必须是对方“严重违反劳动纪律或者用人单位规章制度”，或者“严重失职、营私舞弊，对用人单位利益造成重大损害”等。

从这一角度看，杭州王女士被辞退的情形，是下班时间已到21点，本来就是侵占了劳动者法定的休息时间，公司还要求劳动者再留下来跳舞。如此无理要求、额外加码，感到疲劳的劳动者不愿配合，也在情理之中。作为员工，向单位提出合理化建议，也是劳动者的权利，无论如何谈不上违反劳动纪律、规章制度，更说不上严重失职、损害单位利益。

而上海那位职员被辞退的原因，则是因直系亲属生病去世。以常情而言，为人子女者回家办理丧事，实乃天经地义。用人单位拒绝“顺水推舟”以成全职员的孝心，还以无故旷工为由将服丧职员辞退，如此做法不仅于法无据，更显露出企业文化的欠缺。

如果说这两则新闻有什么共同点，那恐怕就是用人方极其强势的态度和做法。在他们看来，即便是员工的重大关切，甚至直系亲属去世，都不能占用一点工作时间。在他们看来，员工工作时间固然

是单位的，工作时间以外的时间，单位也可以任意支配，即便是提出包括跳舞在内的无理要求，员工也必须百分之百服从，否则便将其辞退。

令人遗憾的是，尽管我国法律明确保护劳动者的休息权等基本权益，也明确规定了资方单方解除劳动合同的必要条件，但在现实中，财大气粗的用人单位，在相对弱势的劳动者面前，常常颐指气使、恃强凌弱，视劳动法等法律法规为无物，动辄违规违法将劳动者辞退。

在法律之下，劳动力市场不是任由用人单位对

劳动者呼来唤去的地方。健康持久的劳动关系，必须烙刻法治的印记。面对用人单位任性辞退乱象，执法部门应该严格执法，维护劳动者的劳动权益，责令用人单位废除违反劳动法的规章制度，对不当解除劳动合同的情形，执法部门应为劳动者撑腰。

前述上海职员因父亲去世返乡奔丧被辞退一事，两审法院均认定涉事公司解除劳动合同违法，要求其赔偿员工7.5万元。这一判例值得借鉴。



秀山秀水秀文化 实现“文旅腾飞”

——访市文旅产业链副链长、链办主任，市文旅广体局局长王郦君

■本报记者 刘思远

“文旅产业是综合性产业，也是美丽产业，更是富民产业，对于国民经济起到了重要的拉动力作用。衡阳市在建设省域副中心城市、现代产业强市、最美地级市过程中，文旅产业是重要的建设内容。”近日，市文化旅游产业链副链长、链办主任，市文化旅游广电体育局党委书记、局长王郦君面对记者侃侃而谈。

按照市委、市政府的部署和要求，文旅产业要率先成为千亿级的产业，实现“千亿起步、文旅腾飞”。王郦君认为，衡阳有这个基础和条件，“预计到‘十四五’末，衡阳文旅产业将达到1300个亿的规模”。首先，衡阳一直以来都是文旅产业大市，近年来，无论是旅游总人数，还是旅游总收入，都排在全省第一方阵；其次，衡阳有深厚的历史文化底蕴、优越的交通区位优势、美丽的自然风光和人文景观，特别是依托资源优势，能辐射湘中南地区四五个城市4000万人以上……“只要抓住这些机遇和条件，就能吸纳更多的人来衡阳观光、旅游、休闲、度假！”

王郦君表示，迈入“十四五”，文旅

产业首先将“绘好一张蓝图”，即精心做好“十四五”规划，引领文旅产业的发展，使规划更切合实际、更具有操作性和实施性；其次，深入开展全域旅游示范创建和文化旅游消费试点城市的建设内容。“近日，市文化旅游产业链副链长、链办主任，市文化旅游广电体育局党委书记、局长王郦君面对记者侃侃而谈。

做强现代物流产业链 争当产业强市“领头雁”

——访市现代物流产业链推进办公室专职副主任曹斌

■本报记者 周琪

当前，衡阳吹响了建设“现代产业强市”的号角，衡阳市现代物流产业链抢抓建设国家物流枢纽示范城市机遇，全面打响产业基础高级化、产业链现代化攻坚战。1月27日，市现代物流产业链推进办公室专职副主任曹斌在接受记者采访时表示，将围绕省域副中心城市建设，重点以陆港型国家物流枢纽建设为突破口，开展“12348”计划，构建现代物流产业链“生态圈”，全力推进物流产业集群发展，做强现代物流产业链，争当产业强市“领头雁”。

“一政策”，即出台物流产业政策。制定《衡阳市支持现代物流业发展的若干政策措施》，为物流企业用地、税费、人才、业态升级等方面提供全方位的支持。

“二规划”，即发布物流业中长期规划，发布冷链物流业发展规划。统筹考虑物流产业近期与远期、国家物流园、华辰物流园、湖南高速衡阳物流港一期项目、湖南红光多式联运煤炭粮食物流中心项目、湖南省区域性医疗应急物资储备中心项目、物流学院（一期）8个重点项目建设，引领带动物流产业集群发展，形成在国内外具有影响力的产业链、价值链、供应链。



春节临近，市民纷纷前往花卉市场，选购年宵花。

■胡亚华 摄

瞒报获刑是一堂普法课

■凌锋

媒体记者从北京法院审判信息网获悉，去年3月，新冠肺炎疫情期间，带着全家从美国回国、服药退烧，登机后隐瞒发热咳嗽等症状的输入病例黎某，被北京市顺义区人民法院以妨害传染病防治罪，判处有期徒刑一年，缓刑一年。

疫情防控无小事。全国上下同心协力，依法科学设置的道道防线，正是为了尽最大努力让病毒无路可逃，最大限度地保护我们每个人的安全。同样，守护好这些防线离不开我们每个人的积极配合。否则，一旦出现一个小缺口，就可能引发难以预料的严重后果。

新闻中获刑的黎某，不仅拥有博士学历，还

在美国制药公司工作过，本应更明白并理解瞒报的危害。然而，黎某还是为了一己私利，选择了瞒报回国。虽然在回国飞机降落前，黎某如实填写了《出/入境健康申明卡》，并告知了机组人员自己的病情、就医情况等，但由于其被确诊为患新型冠状病毒肺炎，导致与其密切接触的63人被采取隔离措施，不仅妨碍了入境疫情防控秩序，浪费了大量宝贵的医疗资源，也严重损害了其他人的合法权益。

当前，疫情防控正处于关键时期，境外疫情持续扩散蔓延，我国多地接连发生局部聚集性疫情，甚至在同一省份或城市出现多个源头

导致的多条传播链。在这紧要关头，还是有一些人不守规矩、不自觉，视法律如无物，不配合防控检查、瞒报病情甚至辱骂殴打防疫人员的新闻不时见诸报端。对此类行为，必须依法严厉打击，绝不允许个别人的任性破坏来之不易的防疫成果。

瞒报获刑是一堂普法课。黎某为自己的违法犯罪行为付出了应有代价。这提醒全社会，在依法防控疫情方面没有任何漏洞可钻，防疫的法治防线不能突破。唯有遵纪守法才能形成良好的社会秩序，才能有序有效推进疫情防控工作，才能让我们每个人身安心也安。

时事网评

人行道成了游乐场

位于古汉大道40号附近地段，妨碍市民安全通行



人行道被各式游乐摊挤占，摆设了射击、扔圈等摊位，人来人往的过道上还摆设了圆桌、塑料凳等，过往路人只得绕道而行。据了解，这些游摊散贩在此占道经营已有一段时间。人行道大面积被挤占，市民通行困难；杂物垃圾随地乱扔，影响市容环境卫生。当地居民希望有关职能部门强化巡查力度，对占道经营行为依法依规进行查处，还道于民。

30日下午，在古汉大道40号附近地段，记者看见长约30米、宽7米的